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Корисна модель належить до галузі екології та охорони навколишнього середовища і може 
бути використана для очищення ґрунтів садових та дачних ділянок від іонів важких металів. 

Відомий спосіб очищення води та ґрунту від зараження нафтою і нафтопродуктами за 
допомогою мікробіологічних методів (Калюжин В.А. Патент на изобретение RU2057724C1, 1996, 
Способ очистки воды и почвы от загрязнения нефтью и нефтепродуктами). 5 

Недоліком цього способу є необхідність внесения мікроорганізмів та мінеральних додатків, 
що значно підвищують вартість, трудоємкість та затратність процесу знезараження. 

Як найближчий аналог вибрано спосіб знезараження ґрунту від іонів важких металів 
("Электрические методы удаления загрязнений из объектов окружающей среды": cozyhome-
stead/ru/rastenia), який полягає в тому, що утворюють водний розчин, встановлюють електроди, 10 

на які подають сталу напругу та проводять процес електрофорезу. 
Недоліком способу-аналога є велика трудоємкість, затратність та достатньо мала 

ефективність цієї технології. 
Задачею корисної моделі, що пропонується, є створення способу знезараження ґрунту від 

іонів важких металів, в якому використовують процеси електрофорезу, електролізу та 15 

спеціальну схему розташування електродів, що значно підвищує ефективність способу і 
зменшує його трудоємкість та затратність. 

Поставлена задача вирішується тим, що у способі знезараження ґрунту від іонів важких 
металів згідно з яким ділянку ґрунту зволожують, встановлюють електроди, на які подають 
сталу напругу і проводять процес електрофорезу, відповідно до пропонованої корисної моделі, 20 

проводять процес електролізу, при якому подають постійну напругу на електроди з позитивним 
потенціалом, встановлені у кутах ділянки, і на електрод з негативним потенціалом, 
встановлений у центрі ділянки, потім замінюють розчин з максимальною концентрацією іонів 
важких металів на розчин з мінімальною концентрацією іонів важких металів. 

Внаслідок електролізу, який відбувається, позитивно заряджені іони важких металів у 25 

водному розчині рухаються до негативно зарядженого електрода у центрі ділянки. Утворюється 
водний розчин з підвищеною концентрацією іонів важких металів. Цей розчин замінюється 
водним розчином з мінімальною концентрацією важких металів і забезпечується очищення 
ґрунту від іонів важких металів. 

Застосування запропонованого способу забезпечує підвищення ефективності та 30 

продуктивності технології очищення ґрунту від іонів важких металів, в першу чергу іонів Сr+3. 
Суть корисної моделі пояснюється кресленням, на якому представлена блок-схема способу 

знезараження ґрунту від іонів важких металів. 
Електроди 1 з позитивним потенціалом встановлюють в кути ділянки, а електрод 2 з 

негативним потенціалом - в центрі ділянки. 35 

Запропонований спосіб знезараження ґрунту здійснюється наступним чином. 
Електроди 1 встановлюють в кути, а електрод 2 - в центрі ділянки ґрунту, який очищують. 

Утворюють водний розчин, подають сталу напругу на електроди та проводять процес 
електрофорезу. Внаслідок електролізу позитивні заряджені іони важких металів рухаються до 
негативно зарядженого електрода у центрі ділянки. Потім замінюють розчин з максимальною 40 

концентрацією іонів, який утворюється біля електрода з негативним потенціалом, на розчин з 
мінімальною концентрацією іонів важких металів. 

Таким чином, використання процесу електролізу у водному розчині та пропонована схема 
розташування електродів забезпечує очищення ґрунту від іонів важких металів.  

 45 

ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 
 

Спосіб знезараження ґрунту від іонів важких металів, згідно з яким ділянку ґрунту зволожують, 
встановлюють електроди, на які подають сталу напругу і проводять процес електрофорезу, 
який відрізняється тим, що проводять процес електролізу, при якому подають постійну напругу 50 

на електроди з позитивним потенціалом, встановлені у кутах ділянки, і на електрод з 
негативним потенціалом, встановлений у центрі ділянки, потім замінюють розчин з 
максимальною концентрацією іонів важких металів на розчин з мінімальною концентрацією іонів 
важких металів. 
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